



BQD



青岛银行

身边“微尘” 温暖一座城

2024年度青岛微尘公益暖心事件发布 总有瞬间温暖你我

时光匆匆,2024年,生活的波澜起伏,无数的改变、得失与收获交织成一幅温暖的画卷。回首往昔,那些温暖人心的瞬间如同一束束光,穿透岁月的缝隙,照亮我们前行的道路。2024年,众多个人、团体和企业的热心公益事迹令人倍感温暖,从他们的身上我们能看到“微尘”的力量,这些身影就像星星之火,在照亮别人的同时,也点燃众人的

爱心,汇聚成从善如流的力量。

5月8日,是第78个“世界红十字日”。当天,“矢志人道 携手同行”——青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华活动,在浮山森林公园大草坪隆重举行。现场播放了“2024年度青岛微尘公益暖心事件”短片,从百万遗产捐赠助学到跨越千里为陌生女孩圆健康梦,从援藏公益项目到身边的急救守

护,以及青岛交警多次飞驰开道护生命等,这些真实而感人的故事生动诠释了红十字精神在青岛的生动实践。时间定格于画面,可众多爱心人士们的无私奉献和勇敢行动所带来的美好和温暖,却拥有穿越时空的力量。他们代表的不仅仅是一个个爱的故事,更是青岛这座大爱之城的标志,是乐于助人、甘于奉献的城市精神最生动的注解。



赵革百万遗产助学报道截图。

千里爱心接力助甘肃女童圆梦报道截图。

“饭团夫妻”收获城市大爱报道截图。

地铁里“一老一少”暖心奔赴报道截图。

2024年度青岛微尘公益暖心事件

1. “青岛小哥”赵革百万遗产助学

赵革,平凡的一生却有着不平凡的善举。因病离世前,他留下遗嘱,将134万余元遗产捐赠给青岛市微尘公益基金会,助力微尘博爱学校、大学生助学等项目,离世后骨灰撒入大海,化作“微尘”。他用生命最后的微光,照亮无数人的前路。

赵革是一位平凡得不能再平凡的“青岛小哥”,但他又是一个不平凡的人,用行动展现了青岛人仗义、热心和善良的特质。他在生命的最后将大爱融入“微尘”,给城市的爱心增添了一束属于他的光环。

2. 千里爱心接力助甘肃女童圆梦

在青岛,有这样一个290多人的微信群:群友们天天在群里发红包,少的有1元,多的有一二百元,群友们都很默契地不去抢这些红包,而是每天有专人统一收下,并且定时公开账目。这个名为“尚善”的微信群其实是一个“爱心群”,每个红包背后都是一次爱心捐款,这些捐款汇聚到统一的“尚善”账户里,用于帮助需要帮助的人。自2015年建群以来,“尚善”微信群的账户已经有200多万元善款,偏远地区的留守小学生因为这份爱心改善了学习环境,失明的孤寡老人因为这份爱心重见光明……其中,青岛早报连续报道的“微尘”救助甘肃女孩婷婷来青手术的新闻,幕后就是“尚善”微信群捐款为她支付的医疗费。

3. “山海相拥,大爱同行”高原疾病救治公益项目

青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”志愿服务团,在青岛市红十字会和慈明慈善基金会资助下,三次奔赴西藏,在海拔4000多米的高原及青岛开展手术,让113名患有严重骨关节炎病的藏族同胞重新站立。青岛的柳叶刀在唐古拉山脉刻下了无尽期的希望。此次开展的免费骨关节炎救治手术,是一次爱心与责任的传递,是一次技术与希望的融合。它不仅为桑珠孜区骨关节炎病患者带来了实实在在的帮助,也为促进桑珠孜区医疗卫生事业的发展做出了积极贡献。

4. “青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目

“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目自

2024年4月启动以来,已在全市布设AED设备1659台,培训持证急救志愿者近9万人,成功通过视频指导开展院前急救案例16例,其中包括一例孕妇家中成功分娩的案例。“爱心救”成为城市最硬核的温柔。

5. 马怀龙博爱联盟点亮微心愿

青岛市红十字会联合市北区相关部门在调研中了解到马怀龙及他帮扶的孤残家庭面临的难处,决定依托青岛“微尘”爱心品牌成立爱心联盟,畅通困难救助、医疗保障等渠道,联合社会爱心力量,在中秋佳节到来之际,一起为马怀龙及他长期帮扶的孤残家庭点亮一份“微幸福”。宋月兰的新拐杖用上了、马根聚的新轮椅坐上了、于正诤的妻子急需的呼吸机有了……马怀龙博爱联盟的成立,让多元主体共同参与社会治理,共建共治共享的“同心圆”,写满了城市治理的温度,更镌刻着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

6. 为陌生人送去“生命的礼物”

2024年,造血干细胞捐献跑出加速度。全市累计成功捐献215例。我市从1例到100例,用了16年半的时间,从101例到200例,仅用了3年半时间,成为省内首个完成200例捐献的城市、全国第四个捐献突破200例的副省级城市。同时,遗体器官角膜捐献突破5000例。这些捐献者以无私的大爱,为素不相识的生命送去重生的希望,为医学生提供最真实生动的教材。每一个捐献数字的背后,都是生命的接力与传承,诠释着“人间值得”的终极答案。

7. 地铁里“一老一少”的暖心奔赴

2024年10月24日早上6点,在青岛地铁1号线车厢中上演了温馨的一幕。一名站在车厢门边的女学生,正认真看着手中的学习资料。旁边一位坐着的大叔看到后,小心翼翼地叫了叫她,示意她过来坐下。坐下后的女孩继续学习,而让座的大叔并没有下车,站在女孩一旁继续乘车。这暖心的一幕被一位热心市民拍下后传到网上,经过青岛早报全媒体平台发布后,迅速引发网友关注。一个座位,两代人的双向奔赴。这暖心的一幕,收获全国千万网友点赞。

8. “土豆娃娃”游青岛“爱心爸妈”来牵手

2024年10月,来自甘肃省定西市的75名“土豆娃娃”第一次看见了大海。在青岛“爱心爸妈”们的陪伴下,他们参加国庆节升旗仪式、体验海滨城市的魅力。此次“牵手定西‘土豆娃娃’·做青岛‘爱心爸妈’”公益慈善帮扶活动,采取线上线下相结合的方式,通过广泛开展主题公益募捐,动员青岛市的爱心人士筹集资金,谋划实施“土豆娃娃”焕新屋、“土豆娃娃”儿童服务站建设、“土豆娃娃”甜梦拥海、“土豆娃娃”康复救助、“土豆娃娃”助学圆梦、“土豆娃娃”守护成长等6个帮扶项目。

9. 小饭团 聚大爱

2017年“小橙子”被查出患有白血病,为了给儿子筹集治疗费用,陈民栋和妻子袁丹丹在街头摆摊。他们“摆摊救子”的故事被热心市民传到网上,一场购买“爱心饭团”的行动在青岛市民中自发展开。2024年6月7日,青岛早报刊发了题为《“饭团夫妻”收获城市大爱》的报道,引发社会广泛关注,无数市民被“饭团夫妻”一家不屈精神打动,纷纷向他们伸出援手。2024年6月17日,青岛市微尘公益基金会加入到帮助“饭团夫妻”的行动中来,为“小橙子”提供1万元的紧急大病救助金。热心市民自发开展“爱心饭团”行动,千万个“溢价单”是整座城市默契的温柔,更是“爱心青岛”最滚烫的注脚。

10. 青岛交警飞驰开道护生命

2024年7月4日下午,一名市民在抖音发布了一则寻找青岛最帅交警的视频,这名市民还配文“青岛交警有事是真上”,在短时间里这条视频被十余万名网友点赞,超万名网友纷纷留言。视频中开道护送的交警是特勤大队铁骑队的7名队员,在他们的帮助下,待产孕妇得以及时赶到医院。青岛交警多次为抢救生命紧急行动,飞驰开道护航。警笛破开拥堵长龙,荧光绿成为最安心的色彩,每一次引擎轰鸣,都是为生命开辟绿色通道,每一次风驰电掣,都是对“人民至上”的铿锵作答。

青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 徐小钦



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 刘宇航